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Pohled do minulosti
Připravili jsme pro Vás, čtenáře, malý návrat do let nedávných, kdy Libňatov ještě nebyl v dnešní podobě. Mnoho domů nestálo, na místo nich 
rostly ovocné stromy a v Kulturním domě se začínala stavět zasedací místnost. S fotoaparátem Jana Picha a s fotkami dokumentace obce si 
prohlédněte, jak se naše vesnice během několika desetiletí přeměnila. Fotografie vlevo pocházejí z konce 70. let, ty vpravo jsou z února 2010.



Úvodní slovo
Vážení spoluobčané,
vstupujeme do roku 2010. Do roku, kte-
rý pro nikoho z nás nebude rokem jed-
noduchým. Budeme se i nadále potý-
kat s následky ustupující hospodářské 
krize, nezaměstnaností a budeme čelit 
mnohým nepopulárním opatřením, která 
pro nás naše vláda i zastupitelstvo obce 
pro letošní rok připravily. Ať už se jedná 
o zvýšení daně z přidané hodnoty nebo 
daně spotřební a tím i zvýšení cen mno-
ha výrobků, zvýšení daně z nemovitostí 
a v neposlední řadě i zvýšením cen léků. 

Rok 2010 však bude i rokem voleb-
ním. V našem regionu půjdeme k voleb-
ním urnám 2x. V květnu proběhnou vol-
by do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
ČR a v říjnu pak volby komunální, ve kte-
rých budeme volit nové obecní zastupi-
telstvo. Věřím, že svou účastí i zodpo-
vědným výběrem kandidátů přispějete 
ke zlepšení situace jak v našem státě, 
tak i v naší obci. Závěrem mi dovolte, 
abych Vám jménem celého zastupitel-
stva obce popřál klidný, šťastný a úspěš-
ný rok 2010.

Akce reAlizovAné v roce 2009
Na základě rozhodnutí zastupitelstva obce byly do plánu akcí na rok 2009 zařazeny následující 
akce. Oprava jedné místní komunikace, rekonstrukce budovy obecního úřadu, oprava fasády 
požární zbrojnice, vybudování nového chodníku u kulturního domu a v případě výměny elektric-
kých sloupů firmou ČEZ i rekonstrukce a rozšíření veřejného osvětlení. Z důvodu snížení příjmů 
ze státního rozpočtu se zastupitelstvo rozhodlo dokončit započaté akce a ostatní přesunout 
na další roky. Byla provedena rekonstrukce chodníku u kulturního domu, během které byly 
odstraněny staré a poškozené betonové dlaždice, osazení nových obrubníků a kovového rámu 
sklepního otvoru a následné položení zámkové dlažby. Akci provedla firma František Zelinka 
Libňatov. Celkové náklady byly 85.000,- Kč 

Druhou realizovanou akcí byla rekonstrukce budovy obecního úřadu. Došlo postupně k pod-
řezání obvodového zdiva včetně izolace proti vlhkosti, snížení a zateplení stropu v zasedací 
místnosti, izolace a zateplení nových podlah, rozšíření ústředního vytápění, provedení nové 
vodoinstalace a elektroinstalace, výměna dveří včetně vchodových, položení nové podlahové 
krytiny. Na základě výsledku poptávkového řízení byla rekonstrukce zadána firmě Unistav Úpice 
s celkovými náklady téměř 850.000,- Kč. Na tuto akci jsme podali žádost na Královéhradecký 
kraj o dotaci z Programu obnovy venkova. I přes odvolání nám dotace poskytnuta nebyla a veš-
keré náklady byly hrazeny z vlastních zdrojů. 

Akce PlánovAné nA rok 2010
Na rok 2010 byly zastupitelstvem obce schváleny tyto akce:
1.   Dokončení izolace obvodového zdiva budovy obecního úřadu (bytová jednotka)
2.   Oprava místní komunikace 1053/4 (požádáno o dotaci z programu LEADER)
3.   Oprava přednádrže u koupaliště
4.   Dokončení úprav v mateřské škole (požádáno o dotaci z programu LEADER)
5.   Výměna oken a zateplení stropu na kulturním domě (požádáno o dotaci z POV)
6.   Příprava projektové dokumentace na rozšíření vodovodního řadu do Svobodného
7.   Vybavení děstkého hřiště u mateřské školy novými herními prvky (požádáno o dotaci 
   z programu LEADER)

Informace z úřadu

ochrAnA ovzduší
Ochranu ovzduší v České republice řeší zá-
kon č. 86/2002 Sb. Nás, občanů se týká pře-
devším § 3 uvedeného zákona, kde je jasně 
stanoveno, co lze a co nelze spalovat v kam-
nech a na otevřeném ohništi. spalovat je za-
kázáno: 

1.   Veškeré výrobky z plastů ( PET láhve,
   igelitové tašky a sáčky, polystyren a.p.)

2.   Staré palety, nábytek, natřené či jinak 
   chemicky ošetřené dřevo

3.   Zbytky jídla, tráva a listí

4.   Celobarevné letáky a časopisy

5.   Tetrapakové obaly od mléka a džusů

6.   Nebezpečný odpad, jako jsou baterie, 
   léky a barvy

7.   Gumy a pneumatiky

8.   Umělé textilie

Díky nedokonalosti zákonů je však spalová-
ní zakázaných látek v domácích topidlech (ni-
koli na otevřeném ohništi) prakticky neposti-
žitelné. Podle zákona o ochraně ovzduší je 
sice povinen každý provozovatel kamen, krbu 
či kotle na uhlí umožnit osobám pověřeným 
obcí nebo Českou inspekcí životního prostře-
dí přístup k tomuto topeništi, ale tato povin-
nost se nevztahuje na provozovatele topenišť 
umístěných v rodinných domech a stavbách 
pro individuální rekreaci s výjimkou těch, kte-
ré jsou provozovány výhradně pro podnikatel-
skou činnost. V návrhu nového zákona je již 
stanovena povinnost provozovatele domácí-
ho kotle úředníka, pověřeného provedením 

důležité informAce

2.   Povolování kácení stromů
Každý vlastník, který se na svém pozemku rozhodne pokácet strom rostoucí mimo les je po-
vinen podle zákona 114/92 Sb. a 395/92 Sb. podat žádost na Obecním úřadě v Libňatově. 
Ten po provedeném místním šetření a posouzení potřebných hledisek rozhodne, zda povolení 
ke kácení vydá nebo žádost zamítne. Povolení podléhají všechny stromy (včetně ovocných) o ob-
vodu větším než 80 cm měřeno ve výšce 130 cm nad zemí a souvislé keřové porosty o ploše  
do 40 m2. Tiskopis žádosti získáte přímo na obecním úřadě nebo si jej můžete stáhnout na in-
ternetových stránkách obce. Povolení je vydáváno zdarma.

3.   výměnA řidičských PrůkAzů
Dnem 31. 12. 2010 končí platnost řidičských průkazů vydaných v době od 1. 1. 1994 do 31. 
12. 2000. Výměnu provádí odbor dopravy MěÚ v Trutnově. 

4.   PlAcení dAně z nemovitostí
Distribuci složenek na zaplacení daně z nemovitostí bude zajišťovat Finanční úřad Trutnov. 
V roce 2010 zaplatíme na dani z nemovitostí podstatně více než v roce 2009. Daň ze zasta-
věné plochy stoupne téměř 4x. Zvýšení se netýká orné půdy, ovocných sadů, zahrad a trvalých 
travních porostů. Celý výnos z daně z nemovitostí je součástí příjmů obce.

5.   JAké dokumenty lze získAt nA obecním úřAdě
V roce 2009 bylo na obecním úřadě s finanční pomocí MVČR zřízeno pracoviště czech Point, 
kde lze získat výpis z živnostenského rejstříku, výpis z rejstříku trestů, výpis z obchodního rejst-
říku, výpis z bodového hodnocení řidiče a výpis z katastru nemovitostí. Dále je možné ověřování 
shody opisů nebo kopie s listinou a ověřování pravosti podpisů.

1.   PoPlAtky - Obcí jsou vybírány následující poplatky.

Poplatky je možno zaplatit přímo na Obecním úřadě v Libňatově v pondělí a ve středu v době 
od 7 do 12 a od 13 do 17 hodin nebo bankovním převodem na účet číslo 10621601/0100, 
variabilní symbol číslo popisné. Platné ke dni 3. 2. 2010.

Poř. č. druh poplatku částka v kč poznámka
1. Poplatek za psa 100,-/rok Od placení poplatku jsou osvobozeni majitelé 

psů loveckých, chovných a asistenčních na zá-
kladě písemné žádosti předané na Obecní úřad 
v Libňatově

2. Za každého dalšího 
psa

150,-/rok

3. Vodné 14,-/m3 bude vybíráno i nadále čtvrtletně
4. Domovní odpad 400,-/osoba/rok Za rekreační objekt je částka jako za 1 osobu

pokračování na str. 5
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tuhý domovní odPAd
Svoz a likvidaci domovního od-
padu provádí na základě smlou-
vy firma Transport Trutnov. Svoz 
je organizován 1x za 14 dní vždy v úterý bez 
ohledu na svátky a volné dny. Domovní odpad 
lze ukládat do popelnic nebo modrých plasti-
kových pytlů s logem firmy Transport. Pytle 
lze zakoupit v úřední dny na Obecním úřadě 
v Libňatově za 6,- Kč za kus. Pozor! Jiné pyt-
le, než pytle s logem Transport, nebudou od-
vezeny. Případné připomínky ke svozu (ne-
vyvezená popelnice a podobně) ve vlastním 
zájmu nahlaste neprodleně na Obecní úřad 
v Libňatově.

sklo
Vytříděný skleněný odpad znamená pro sklár-
ny výraznou úsporu energie a primárních su-
rovin. Do vsádky na výrobu nového skla lze 
použít 60-85% tříděného skleněného od-
padu. K ukládání skla a skleněných střepů 
slouží zelené plastové kontejnery umístěné 
na čtyřech místech v obci. Skleněný odpad 
je odvážen k dalšímu zpracování. do těch-
to kontejnerů nepatří plexisklo, drátované 
sklo, autoskla, zrcadla, zlacená a pokove-
ná skla, keramika a porcelán. Odvoz a likvi-
daci skleněného odpadu zajišťují Technické 
služby Města Úpice podle potřeb obce. Před 
vhozením do kontejneru sklo zbytečně neroz-
bíjejte.

PlAsty
V katastru obce je rozmístěno pět kontejne-
rů na plasty. Do nich mohou občané zdar-
ma ukládat plastové sáčky, fólie, kelímky 
od jogurtů a dalších potravin, plastové oba-
ly od spotřebního zboží, PET láhve a tetra-
pakové krabice od mléka a nápojů. PET láh-
ve a krabice před vhozením do kontejnerů 
sešlápněte. Prosím, nevhazujte do kon-
tejneru plastové obaly se zbytky obsahu. 
do kontejnerů na plasty dále nepatří oba-
ly od žíravin, nebezpečných látek, podlaho-
vá krytina a trubky z Pvc. Výsledkem recyk-
lace je ve většině případů regranulát, který je 
vstupní surovinou pro výrobu nových plastů. 
Odvoz a likvidaci plastů zajišťují Technické 
služby Města Úpice.

nebezPečný odPAd
Odvoz a likvidace nebezpečného odpa-
du bude v roce 2010 zajištěna na základě 
smlouvy firmou Transport Trutnov v měsíci 
dubnu. odpad mohou občané ukládat zdar-
ma přímo do svozového vozidla, které bude 
ve stanovenou dobu na různých místech 
v obci. nevozte prosím odpad na určené 
místo dříve, než je stanoveno. Odpad za vás 

třídění A odvoz domovního odPAdu
Podle dlouhodobých statistik vyprodukuje v naší republice každý občan průměrně 290 kg od-
padu ročně. Přímo v naší obci byla průměrná produkce odpadu na jednoho občana 175 kg. 
Abychom časem nebyli odpadem úplně zavaleni, je důležité odpad třídit. A třídit se dá skoro 
vše. Plasty, papír, nápojové kartony, kovy, elektroodpad, baterie, bioodpad, textil, ale i objemný 
odpad, jako je starý nábytek, koberce a podobně.

pak musí naložit do svozového vozidla jiní ob-
čané. V rámci svozu nebezpečného odpa-
du lze likvidovat televize, ledničky, pneuma-
tiky, autobaterie, suché články, zářivky, léky 
a prázdné plechovky od barev. O termínu svo-
zu budou občané včas informováni prostřed-
nictvím letáků a obecním rozhlasem. Elek-
troodpad chceme řešit podobně jako v roce 
2009, kdy jsme v rámci Svazku obcí Jestře-
bí hory sesbírali 6,5 tuny. Likvidaci bezplatně 
provedla firma Elektrowin.

PAPír
V roce 2009 nebyl v obci sběr odpadového 
papíru organizován. V případě zájmu ze stra-
ny občanů lze na určitou dobu přistavit v obci 
kontejner, do kterého bude možnost papír 
uložit. Do sběru nepatří papír mastný nebo 
jakkoli znečištěný a papír uhlový. 

zelený odPAd
Svoz a likvidace zeleného odpadu budou or-
ganizovány stejným způsobem jako v roce 
2009. Během celého roku bude odvážen od-
pad z obecních pozemků a na podzim pak 
odvoz ze zahrádek, který nelze kompostovat. 
Mimo běžného ukládání na skládku bude vy-
užito i služeb bioplynové fermentační stanice 
v Úpici. Termín svozu zeleného odpadu ze za-
hrádek bude včas oznámen.

velkoobJemový odPAd
Po několika letech byl v obci organizován 
ve spolupráci s Technickými službami Úpi-
ce svoz velkoobjemového odpadu. O svoz byl 
značný zájem. Pro letošní rok připravujeme 
svoz tohoto odpadu na měsíc duben. Na ur-
čená místa v obci bude postupně přistavo-
ván kontejner, do kterého budou občané 
moci uložit komunální odpad, který se vzhle-
dem ke svým rozměrům nevejde do popelni-
ce nebo plastových pytlů. O termínu a místě 
přistavení kontejneru budete včas informo-
váni.

kovový odPAd
Sběr, svoz a prodej kovového odpadu prová-
dějí v Libňatově dlouhodobě členové SDH. 
Výtěžek z této akce pak používají k financo-
ván činnosti sboru. V loňském roce se svoz 
kovového odpadu neuskutečnil. Důvodem 
byly jednak nízké výkupní ceny železného šro-
tu a také skutečnost, že množství sebraného 
železa v posledních letech postupně klesalo. 
Náklady vynaložené na sběr a svoz se téměř 
rovnaly sumě získané za prodej. V plánu prá-
ce na rok 2010 je však se sběrem kovového 
šrotu počítáno. 

stAvební odPAd
Stavební odpad vzniklý při stavební činnos-
ti občanů, popřípadě právnických nebo fyzic-
kých osob oprávněných k podnikání likvidu-
je tento odpad stavebník na vlastní náklady 
v souladu se zákonem o odpadech.

název druhu odpadu množství v tunách Počet svozů zaplaceno v kč
pneumatiky 0,66 1

167 654

Barvy, lepidla, pryskyřice 0,1 1

Baterie a akumulátory 0,05 1

Elektrické a elektronické zařízení 0 1

Směsný komunální odpad 51,28 26

plasty 3,83 15 3 545

sklo 2,54 2 563

kovy 0 0 0

papír 0 0 0

Velkoobjem. odpad 1,95 1 2 285

odpad celkem 60,41 45 177 219

název druhu zeleného odpadu množství v tunách Počet svozů zaplaceno v kč
Zelený odpad z veřejných ploch Není započteno do odpadů.

Je zařazeno do údržby veřejného prostranství.

Zelený odpad ze zahrádek 3,58 1 3 172

Zelený odpad celkem 3,58 1 3 172

Svoz elektrického a elektronického zařízení byl uskutečněn pro obec zcela zdarma formou 
tzv. PUTUJÍCÍHO KONTEJNERU. 

Od občanů bylo v roce 2009 na poplatcích za domovní odpad vybráno celkem 143 916,- Kč. 
Zbývajících 33 303,- Kč bylo uhrazeno z rozpočtu obce.

Informace z úřadu
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kontroly do domu vpustit, nebo se prokázat 
platným protokolem o stavu kotle. Pokud by 
tak neučinil zaplatí stejně, jako kdyby kotel 
požadovaným normám nevyhovoval. To je 
však pouze návrh. My se musíme řídit sou-
časností. 

Žádám vás tedy o maximální ohleduplnost 
ke svým spoluobčanům. Neobtěžujte proto 
své okolí kouřem a zápachem, který vzniká 
spalováním nevhodných nebo přímo zakáza-
ných látek. Pro zajímavost uvádím, že Česká 
inspekce životního prostředí může za poruše-
ní zákona uložit pokutu od 500 až do 150 ti-
síc korun.

dokončení ze str. 3

ochrAnA ovzduší

J. Tomeš - starosta

Informace z úřadu 

PřistěhovAní v roce 2009

Příjmení a jméno Adresa

Rychetská Edita Libňatov 191

Rychetská Lenka Libňatov 191

Rychetská Jana Libňatov 191

Bílek Stanislav Libňatov 112

Bílková Alena Libňatov 112

Týml Vlastimil Libňatov 26

Kozina Jan Libňatov 6

Kozina Ondřej Libňatov 6

Ondroušková Marta Libňatov 6

Holý Lukáš Libňatov 8

Jirásková Simona Libňatov 8

Ruse Rudolf Libňatov 108

Rusová Růžena Libňatov 108

odstěhovAní v roce 2009

Příjmení a jméno Adresa

Zelinka Jiří Svobodné 102

Rehák Jiří Libňatov 48

Topalovská Libuše Libňatov 112

Franzová Eva Libňatov 113

Nývlt Milan Libňatov 175

Svatá Šárka Libňatov 117

Sobotka Michal Libňatov 183

Sobotková Radka Libňatov 183

Sobotková Šárka Libňatov 183

Sobotka Zdeněk Libňatov 183

Sommerová Jana Libňatov 84

Sommerová Kateřina Libňatov  84

Dostál Miroslav Libňatov  10

dAlší informAce
z obecního úřAdu

zPrávA o Provozu vodovodu
Obec Libňatov je zásobována vodou z Hajni-
ce, odkud je voda převáděna hlavním řadem 
přes Maršov do Libňatova. Měření průtoku 
vody se provádí v zemní šachtě na dolním 
konci Maršova. Část obce – kopec „Bavl-
ňák“ – má přípojky přímo na hlavní potrubí 
k akumulační nádrži, která je umístěna před 
Rosovou vilou, v nejvyšší části Libňatova. Ná-
drž má objem 50 m3 vody a v roce 2007 jsme 
do odtokového potrubí instalovali vodoměr, 
kde je možnost sledovat množství odebrané 
vody v celé obci. Na hlavním potrubí je 22 
nadzemních a zemních hydrantů, které jsou 
určeny k zásobování vodou v případě požá-
rů. Délka hlavního potrubí překračuje 4 900 
metrů, napojeno je již 125 odběratelů. V loň-
ském roce bylo zřízeno 7 nových přípojek. 
Ztráty vody se konečně snížily na minimum.

spotřeba vody v letech 2006 – 2009 :
2006  spotřeba      8 220 m3

2007  spotřeba     10 040 m3

2008  spotřeba      9 185 m3

2009  spotřeba      7 890 m3

cena vody pro rok 2010 zůstává stejná jako 
v minulém roce, tj. 14 kč za 1 m3. 

Děkujeme všem všímavým spoluobčanům, 
kteří nezůstávají lhostejní a upozorní na pří-
padné úniky vody.

Poruchy, žádosti o nové přípojky, zamrzlé 
vodoměry nebo potrubí a jakoukoli manipu-
laci na přípojném potrubí hlaste na Obecním 
úřadě nebo na telefonu 724 928 453.
 

Jaroslav Pich st.

volby do evroPského PArlAmentu
7. – 8. 5. 2009 
Rok 2009 nakonec přinesl pouze jedny volby. Tentokrát se volilo do Evropského parlamentu. 
I když je tato instituce záměrně společensky opomíjena, má velký význam pro občany nejen 
Libňatova, ale především celé České republiky. 
Mnozí si jistě pamatujete na naše předsednictví v čele Evropské unie. Po dlouhé době se Praha 
stala hlavním městem Evropy a představitelé naší země jednali jménem půlmiliardového státu 
Evropská unie.

V květnových volbách přišlo v Libňatově k urnám 95 občanů a volební účast byla 31,25%:

strAnA, která mělA Přes 5% Počet hlAsů %

KDÚ-ČSL 7 7,6

KSČM 16 16,83

Strana svobodných občanů 5 5,26

SZ 5 5,26

ČSSD 20 21,05

ODS 23 24,21

v roce 2010 nás čekají:
- Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky - urny na obecním úřadě budou 
otevřeny v pátek 28. 5. mezi 14. a 22. hodinou a v sobotu 29. 5. mezi 8. a 14. hodinou. Volby do 
obecního zastupitelstva budou v říjnu. Přesné datum se dozvíme během léta.  

výzva k omezení používání hlučné techniky 
v neděli a pálení starého sena
Je neděle 8 hodin ráno. Celý dům spí a snaží se dohnat spánkem náročný pracovní týden. 
NEBO. Je nádherné nedělní ráno a chcete si udělat snídani pod pergolou. A HLE! Soused 
začal „řádit“ se sekačkou na zahradě nebo řezat dřevo na zimu nebo někdo zapálil hro-
madu starého sena! 

To je téměř pravidelný příběh, který zažijete v Libňatově od dubna do listopadu. Mnohdy 
se stane, že někdy se nestihne práce v týdnu nebo v sobotu, ale přesto!  

Chceme oslovit naše spoluobčany i majitele rekreačních objektů v obci, aby se snažili 
V NEDĚLI nepoužívat nebo alespoň se snažili omezit práci s hlučnými stroji. O pálení su-
chého sena snad není ani nutné se zmiňovat. 

Věříme, že slušnost, tolerance a zdravý rozum pomůže víc než vyhláška obce. Děkujeme.
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V roce 2009 se do mateřské školy přihlásil 
rekordní počet dětí, takže celkový počet pře-
sahoval povolenou kapacitu mateřské školy, 
která byla dosud 25 dětí. Na školní rok 2009 
– 2010 se přihlásilo více dětí, takže jejich 
celkový počet je 31. Abychom mohli všem 
zájemcům vyhovět, museli jsme požádat 
Krajský úřad Královéhradeckého kraje o na-
výšení kapacity mateřské školy a zároveň 
o navýšení kapacity školní jídelny. K tomu 
bylo zapotřebí získat kladné vyjádření Kraj-
ské hygienické stanice o vyhovujícím provo-
zu. Po velmi vstřícném a ochotném jednání 
pracovnice hygienické stanice, která prostře-
dí i podmínky mateřské školy dobře zná, ne-
boť provádí na škole pravidelné kontroly, se 
podařilo toto vyjádření včas získat a spolu 
s vyjádřením zřizovatele zaslat k rozhodnu-
tí Krajskému úřadu. Krajský úřad neměl ná-
mitky a našemu požadavku vyhověl. Kapaci-
ta mateřské školy byla navýšena na 28 dětí, 
což je maximální povolený počet na jednu tří-
du, a kapacita školní jídelny na 40 jídel. Vel-
mi si vážíme zájmu rodičů o naši školku, spo-
kojenosti dětí a také velké podpory ze strany 
zřizovatele.

Mateřská škola Libňatově byla zřízena z dět-
ského útulku. Na jeho zřízení podal 28. ledna 
1958 návrh výbor žen v Libňatově, vedený 
Ludmilou Havlovou. Na základě tohoto ná-
vrhu byla podána žádost o zřízení mateřské 
školy a provedeno šetření odboru školství 
a kultury rady ONV v Trutnově. Po prošetření 
situace obdržel Místní národní výbor v Lib-
ňatově informace, jak je nutno si počínat 
při takové žádosti a uvedeny byly podmínky, 
které musí být pro její povolení dříve splněny. 
Jmenovaný odbor rady souhlasil se zřízením 
alespoň zemědělského útulku pro děti a za-
slal i příslib, že pracovnice budou vypláceny 
ONV. Pro naléhavou situaci v nedostatku pra-
covních sil v založeném JZD slíbil odbor rady 
ONV útulek otevřít ještě v tomto roce, tedy 
k 1. dubnu 1958.

Místní národní výbor, vedený předsedou 
s. Šedivkou Miroslavem, za vydatné pomoci 
výboru žen v obci, zahájil shánění potřebných 
místností, které by vyhovovaly požadavkům 
odboru školství i odboru zdravotnictví. Nej-
vhodnější byl domek č.p. 40, který byl přidě-
len po přestěhování jeho bývalého majitele 
Adolfa Záruby s rodinou do pohraniční obce 
Kyje (dnes Hajnice) okresním národním výbo-
rem v Trutnově místnímu národnímu výboru 
v Libňatově. V současné době v něm bydlela 
vdova po bývalém předsedovi MNV s. Nývlto-
vá Marie s dcerou Ludmilou. Domek byl ne-
dávno přestavěn a jeho obytná část byla té-

co se dnes děJe v mAteřské škole
za dobu svého trvání se v mateřské škole vystřídalo na tři desítky zaměstnanců. z toho bylo 
18 pedagogických pracovnic, 6 kuchařek, zbývající provozní personál. za zmínku stojí i to, 
že do mateřské školy, od jejího zřízení, docházelo přes tři stovky dětí nejen z libňatova, ale 
i okolních obcí, a tak je tomu dodnes. Průměrný počet zapsaných dětí na jeden školní rok 
činil zhruba 20 dětí. 

Ve školním roce 2009 – 2010 navštěvují 
mateřskou školu děti z jedenácti obcí – Lib-
ňatova, sousedního Maršova, Havlovic, Úpi-
ce, Mezilečí, Křižanova, Slatiny nad Úpou, 
Nového Dvora, Litoboře, Trutnova, Hajnice. 

Všichni společně jsme jedna veselá rodi-
na kluků a holek, všichni máme rádi legraci, 
dokážeme pomáhat kamarádům, umíme se 
radovat i z malých věcí a nejraději ze všeho 
zkoušíme a zkoumáme všechno nové. V loň-
ském roce začaly děti pracovat v keramic-
kém kroužku pod vedením zkušené keramič-
ky z Domu pod jasanem v Poříčí, pravidelně 
pro děti organizujeme plavecký výcvik v trut-
novském bazénu, pískáme na zobcové flét-
ny, starší děti jednou týdně navštěvují krou-

JAk to bylo s mAteřskou školou (výpis z kroniky)

měř nová. Byly to dvě stejně velké místnosti 
a chodba. Chlév, tak jako stodola a výměnek, 
které stály naproti domku, byly ve velmi dezo-
látním stavu. Jinak tento domek po všech 
stránkách velmi vyhovoval. Nebylo ho potře-
ba kupovat, poněvadž byl v majetku MNV, byl 
a tedy dosud je, proti jihu, hřiště hned vedle, 
má dobrý příjezd, není u silnice a je ve středu 
obce, tedy všechny přednosti.

Nechybělo tedy nic, jen aby byl prázdný 
a mohlo být započato s přístavbou. Jenže to 
jsme ještě tehdy nevěděli, co to bude potíže 
s paní Nývltovou, která již tehdy nepracovala 
a byla na invaliditu doma. MNV s ní začal vy-
jednávat a shánět jí náhradní byt. Zdálo se to 
všechno velmi jasné, poněvadž byt by měla 
ve Svobodném u Kadaníka, kde byla celá vil-
ka prázdná. Byt jí nevyhovoval a ani další byt 
v Libňatově u Prokopů v č.p. 98. Bylo nutno 
si prověřovat její lékařská vysvědčení a i když 
potom Dr. Pacák tak Dr. Flejbert tento byt 
uznali pro ni vyhovující, ona se stejně stěho-
vat nechtěla…

Těžkosti, které při vybudováni zemědělské-
ho útulku nám s. Nývltová působila svojí umí-
něností, byly podstatně zhoršeny výměnou 
vedoucích veřejných činitelů, kteří se novými 
volbami vyměnili a mnohdy už nebyli všichni 
tak pro tuto věc „zapáleni“. Předseda staveb-
ní komise s. Mikeš, který má největší zásluhu 
s dnešním předsedou MNV s. Teichmanem, 
při své horkokrevnosti rozhodl stavět i přes-

to, že nájemnice v domku dosud bydlí a tak 
v dubnu 1962 bylo započato s přístavbou 
herny. Našlo se dost občanů, kteří to pova-
žovali za drastické a mělo to vliv i na počet 
brigádníků. Situace byla zhoršována něko-
likerou změnou plánů tohoto útulku, poně-
vadž i na ONV se vedoucí funkcionáři změnili 
a noví měli na to jiný názor. Přes všechny po-
tíže, které následovaly, byla stavba ku konci 
roku 1965 konečně dokončena a 19. prosin-
ce 1965 také slavnostně otevřena. Paní Ný-
vltová, když se jí podařilo koupit domek od pí 
Tlapákové, č.p. 124, se přece jen odstěhova-
la. Když už její bývalý byt byl kolem dokola 
obestavěn novými zdmi a pro prach se tam 
již stejně nedalo ani uklízet ani větrat.

Stavba měla hodnotu (mimo vnitřního za-
řízení) 120 000 Kč a bylo na ní odpracováno 
celkem 4 500 hodin, z toho 2 920 brigádnic-
kých – neplacených. V současné době se pro-
váděly různé vnitřní úpravy v kulturním domě 
(č.p. 13), opravovala se pošta, opravovaly se 
obecní cesty a mnoho brigádnických hodin 
bylo věnováno výstavbě jednotného země-
dělského družstva, takže při tomto vypětí byl 
opravdu zázrak, že se dokončení stavby ze-
mědělského útulku konečně podařilo. Vždyť 
jen na její stavbu bylo věnováno při přepočtu 
na všechny schopné muže a v mnohých pří-
padech i ženy po 40 brigádnických hodinách.

Byly různé potíže s obsazením personálu 
a potom zase se získáním dětí do útulku.

Zapsal Josef Havel

pokračování na následující straně

Informace ze školky
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náš význAmný rodák
Vážení sousedé, s velkým zájmem jsem si přečetl  poslední vydání Libňatovských novin. Je chvá-
lyhodné, že se i dnes najdou lidé, kteří obětují svůj volný čas bez vidiny zisku. Rozhodl jsem se, 
že také přispěji a napíši pár řádek o svém prastrýci, který prožil svůj život v Norsku, srdcem ale 
zůstal v Libňatově.

Pan Antonín Dytrych se narodil v roce 1883 v Libňatově  v rodině chalupníka. Byl potomkem 
starého svobodnického rodu Dytrychů, doloženého v Libňatově  již v 17. století. Mladý Antonín se 
vyučil krejčím. Na vandru zakotvil od roku 1915 v Norsku, kde v roce 1923 získal občanství. Svou 
živnost, významný pánský krejčovský salon, provozoval  v Oslo. Nikdy však nezapomněl, odkud 
pocházel a z jakých poměrů vyšel. Byl spoluzakladatelem a prvním předsedou Československé-
ho klubu v Oslo. V roce 1936 získal medaili Řádu bílého lva 1. třídy od presidenta E. Beneše 
za mnohaletou bezúplatnou pomoc českým krajanům a konsulátu. V době druhé světové války 
dále pomáhal utečencům, za což byl v roce 1944 uvězněn gestapem. Po komunistickém převratu 
v roce 1948 mu již nebylo umožněno navštívit svou rodnou zem, kraj Čapka, Němcové a Jiráska. 
Z jeho četné korespondence je cítit silný vztah k domovině a touha opět spatřit rodný kraj, vždy 
utnutá úředním rozhodnutím „vízum se neuděluje“. I přes to si strýc udržel životní optimismus, 
který posílá i do Čech a například píše: „Sedí dva vězni ve společné cele s jedním oknem. Jeden 
vidí jen špínu a bláto na chodníku, ten druhý krásné nebe plné hvězd“.

Antonín Dytrych zemřel v roce 1955 jako bezdětný a je pochován společně se svou ženou Sa-
binou na Vestre Aker Kirkegaard v Oslo.                  Marek Rosa

libňAtov v soJh A kJh
Libňatov je členem Svazku obcí Jestřebí hory (SOJH) 
a MAS Království – Jestřebí hory (KJH). Rozebírat tyto dvě organizace by bylo nošení dříví do lesa, 
protože jsme tomuto tématu věnovali velký prostor v loňském vydání našich novin.

V roce 2009 si Svazek obcí Jestřebí hory připomínal desáté výročí existence. Hlavní projekt Jes-
třebí hory jako na dlani měl za úkol představit naše končiny jako region bohatý na kulturní památ-
ky, sportoviště, krásnou přírodu a společenský život. Proto bylo potřebné posbírat kompletní infor-
mace v regionu v oblastech – ubytování a stravování, památky, muzea a zajímavosti, letní a zimní 
sportoviště. Výsledkem jsou vytvořené propagační materiály a nová verze www.jestrebihory.net. 
Libňatov může turistům nabídnout sportoviště, hospodu, drobné sakrální stavby a milé prostředí. 

Dalším počinem společných jednání starostů byl podaný projekt na nákup zahradní techniky, 
v němž jsme si do obce zakoupili motorový křovinořez. V listopadu jsme společně s dalšími třemi 
svazky podali žádost do programu česko-polské spolupráce Protipovodňový a preventivně infor-
mační systém v česko-polském příhraničí.

Místní akční skupina Království – Jestřebí hory byla v roce úspěšná v programu LEADER EU. 
Pro rok 2009 získala prostředky pro 12 projektů v regionu v celkové hodnotě 8 913 872 Kč. Obec 
Libňatov podala žádost do první výzvy a hned napoprvé se zadařilo. V roce 2010 se bude v lib-
ňatovské školce opravovat střecha, měnit okna a zdroj vytápění, rekonstruovat sociálky a další 
drobné činnosti. Celkové náklady se očekávají 1 100 000 Kč. Dotace od MAS Království – Jes-
třebí hory činí 831 932 Kč. Ve stejném termínu byla podána žádost v rámci stejného programu 
v oblasti Spolupráce na nové dětské hřiště u školky v hodnotě do 125 000 Kč. Dotace by měla 
být 125 000 Kč. Podle všech informací i zde budeme úspěšní. 

S KJH jsme podnikli další aktivity v oblasti mezinárodní spolupráce, které jsou popsány v jiných 
článcích. 

Libňatov je nedílnou součástí regionu a je potřebné, aby pokračovala tato vzájemně prospěšná 
spolupráce.

Informace z regionu 

co se dnes děJe v mš

záPis do mAteřské školy
pro školní rok 2010 – 2011

Proběhne
v měsíci květnu 2010.

Bližší informace získáte na tel. číslech 
499 781 568 nebo 720 340 549.

tříkrálová sbírkA 2009
Tříkrálová sbírka probíhá každoročně v naší obci pod záštitou Charity České republiky a Farní 
charity Náchod. V roce 2009 proběhla v sobotu 10. ledna za mrazivého počasí, kdy se skupinky 
Tří králů vypravily do všech domů v obci a žádaly naše občany o pomoc při této významné chari-
tativní akci. Výtěžek této sbírky, podobně jako v předešlých letech, byl použit na účelnou pomoc 
lidem v nouzi u nás i v zahraničí a na podporu charitativního díla. 

Tříkrálovou sbírku 2009 pomáhaly zajistit děti:
1. skupinka - Kristýna Antošová, Michal Chobotský, Dominik Endlich
2. skupinka - Anežka Novotná, Andrea Teichmanová, Danek Souček
3. skupinka - Šárka Seidlová, Nikola Mlčáková, Venda Novotný
4. skupinka - Káťa Endlichová, Klára Vítová, Kristýna Šrůtková

Do zapečetěných pokladniček České katolické charity bylo v Libňatově v roce 2009 vybráno 
celkem 7 145 Kč. 
Děkujeme všem našim štědrým občanům, kteří se na Tříkrálové sbírce podíleli finančním pří-
spěvkem, všem rodinám, které zajistily pro koledníky zázemí s občerstvením a hlavně všem 
dětem za klidný a důstojný průběh celé sbírky.       Iva Pichová a Dáša Teichmanová, vedoucí skupinek

dokončení ze str. 9

žek angličtiny. Seznamujeme děti s blízkým 
okolím, loni jsme se vypravili za loupežní-
kem Lotrandem na Brendy nebo do Perníko-
vé chaloupky pod Kunětickou horou. Spo-
lu s rodiči se scházíme nejen při svátečních 
chvílích na besídkách, kde se děti učí vystu-
povat na veřejnosti, ale také při společných 
tvořivých dílnách, kdy při různých činnostech 
spolupracují děti se svými rodiči. V rámci bez-
pečnosti dětí na silnici jsme připravili doprav-
ní dopoledne na kolech, spojené s tajným 
výletem, zapojili jsme se do programu Bez-
pečná školka a získali pro děti reflexní ves-
ty. Každoročně se loučíme se zimou malým 
průvodem vesnicí, pořádáme Slet čaroděj-
nic ve školce, spolupracujeme se základní-
mi školami, s místními organizacemi, stře-
diskem pro ekologickou výchovu SEVER 
a dalšími. Významná je pro nás spolupráce 
vesnických mateřských škol SULIHARA, kdy 
společně pořádáme akce kulturní, sportovní 
i poznávací. Na závěr školního roku se koná 
vždy soutěžní odpoledne s úkoly pro budoucí 
prvňáčky a jejich rodiče, spojené s opékáním 
čehokoli na zahradě a nocováním prvňáč-
ků ve spacácích ve školce. Je toho mnohem 
víc, co společně podnikáme, hlavní ale je spo-
kojený úsměv na tvářích dětí a radost v dět-
ských očích.

Více o naší činnosti najdete na našich in-
ternetových stránkách www.mslibnatov.web-
node.cz. 

Iva Pichová, ředitelka Mateřské školy Libňatov

„V dětech jsou uloženy všechny naše velké 
možnosti.“ Lev Nikolajevič Tolstoj
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V říjnu 2008 u nás v Libňatově koncertovala 
folklórní skupina Ondavčanka, která zazpíva-
la našim spoluobčanům a druhý den i hasi-
čům na závodech ve Strážkovicích. Do míst, 
odkud k nám přijeli starostové a další zástup-
ci z mikroregionu Poondavie, jsme na pozvání 
obce Trhoviště vyrazili spolu s našimi spolu-
občany a zástupci obce ve dnech 16.–19. 7. 
2009. Jelikož naše cesta vedla až na samý 

konec východního Slovenska, museli jsme 
vyrazit již v časných ranních hodinách. Ani 
brzké vstávání a 630 km dlouhá cesta nám 
nezabránily v tom, aby v pohodlném autobu-
su panovala dobrá nálada. Cesta příjemně 
utíkala a díky ceduli s nápisem Trhoviště 
jsme se dostali na její konec. U místní základ-
ní školy, v jejíž útrobách jsme našli ubytová-
ní, nás přivítal její ředitel Ing. Bohuš Jakuboc 
a starosta obce Róbert Koba. Na vzhledu bu-
dovy a jejím zázemí bylo sice znát že školství 
na Slovensku je trochu na nižší úrovni než 
v Česku, ale pohostinností a starostlivostí 
místního personálu, jež se nám dostávalo 
po celou dobu pobytu, jsme byli velmi příjem-
ně překvapeni. 

Po první strávené noci jsme vyrazili na pro-
hlídku obce. Jelikož ve znaku se objevují kos-
tely, nemohlo se začít nikde jinde, než u nich. 
Trhoviště má kostely tři, ale každý má svoji 
církev. Objevují se zde církve - řeckokatolická, 
římskokatolická a reformovaná křesťanská. 
Faráři těchto kostelů nás přiblížili svým vý-
kladem k historii i současnosti těchto církví. 
Dále jsme v obci, která má cca 1500 obyva-
tel, měli možnost navštívit tamní zemědělské 
družstvo. Po prohlídce bylo v jeho areálu při-
praveno menší občerstvení v podobě mléč-
ných produktů, které toto družstvo vyrábí. 
Jelikož panovalo po celý den horko, nebyl 
špatný nápad jet se někam osvěžit. Tak nás 
v odpoledních hodinách autobus po chvil-
ce hledání dovezl na Vinné jezero a později 
i ke ,,slovenskému moři“ Zemplínské Šíravě. 
Na večer bylo naplánováno společenské po-
sezení, jehož hlavním bodem bylo podepsání 
dohody o spolupráci obou obcí. A před zraky 
všech přítomných tak učinili Róbert Koba 

z libňAtovA (čr) do trhovišťě (svk)
a Jaroslav Tomeš, coby starostové obou obcí. 
Podpisu přihlíželi kromě libňatovských obča-
nů také zastupitelé obce a zástupci místních 
organizací. 

Sobota 18. 7. 2009 patřila sportu, kon-
krétně tomu hasičskému. Na místním fotba-
lovém hříšti se uskutečnil teprve 1. ročník 
O pohár starosty obce Trhoviště v požárním 
útoku. Samozřejmě v tomto závodě starto-

vala i naše dvě družstva mužů a i to ženské. 
Naše mančafty se předvedly na mezinárodní 
scéně výborně. Muži skončili na 1. a 5. místě 
a děvčata ve své kategorii též vyhrála. Odpo-
ledne jsme měli možnost navštívit menší folk-
lórní slavnosti, které místní obec uspořádala 
a přálo jí k tomu i velmi pěkné počasí. 

Celý výlet bych hodnotil kladně a doufám 
že naše dobře rozjetá cesta spolupráce bude 
v budoucnu pokračovat. O obci Trhoviště na-
jdete informace na www.trhoviste.sk a foto-
galerie ze zájezdu je vyvěšena na obecních 
webových stránkách. Zástupci obce Trhoviš-
tě nás navštíví v červnu 2010. 

Josef Vlček ml.,
účastník zájezdu do obce Trhoviště

1. československý 
večer v libňAtově 
Měla jsem trochu pochyby o tom, jestli je to ta 
správná zábava pro mě, když jsem na začátku 
listopadu přijala pozvání na československý ve-
čer. Většinou se společenského života v obci 
moc neúčastním a jediná akce, kterou navští-
vím každý rok, je hasičský ples. Tehdy jsem to 
brala spíš jako dobrou příležitost k lepšímu se-
známení - jednak s lidmi, kteří sem přijeli ze Slo-
venska a pak taky s lidmi, se kterými sdílím 
společnou adresu. Nutno dodat, že českoslo-
venský večer 6. listopadu byl jedním z vrcholů 
čtyřdenní návštěvy zástupců mikroregionu Po-
ondavie, kteří již dva roky jezdí k nám do Krá-
lovství - Jestřebí hory. Tento večer byl pro ně ví-
taným odreagováním po celodenním cestování 
po obcích a jejich zařízení.

Sál se postupně zaplnil do posledního připra-
veného místa a po slavnostním přípitku něčím 
ostřejším už se zábava rozproudila. Nemalý po-
díl na tom měla hudba, o kterou se ten večer 
staral DJ Andy, kterého střídali Oceľare z Faľku-
šoviec, a tak se i hudba odehrávala střídavě 
česko-slovensky. O všechny účastníky večera 
bylo dobře postaráno, na stolech se postupně 
objevilo drobné pohoštění, o které se staralo 
sousedící pohostinství. Na dvaadvacátou hodi-
nu bylo přichystané překvapení, a to skupina 
břišních tanečnic Badar z Úpice a jejich lektor-
ka Sabua. Na chvíli tak československou hudbu 
přerušily cizokrajné tóny, na které břišní taneč-
nice postupně předvedly několik skupinových 
i sólových tanců a sklidily velký potlesk hlavně 
mužské části účastníků. Potom se zábava rych-
le vrátila do československých kolejí a díky po-
stupující náladě, hladině alkoholu v krvi účast-
níků a jejich aktivnímu zapojení do tance, se 
tak čas rychle přehoupl přes půlnoc. Následo-
vala druhá pauza, tentokrát zpestřená promítá-
ním fotografií z  návštěvy Libňatovanů v obci Tr-
hoviště. 

A celkově? Večer se vydařil. Ale i z těch mála 
akcí, které jsem v Libňatově absolvovala, už 
vím, že zábavu v obci tvoří pořád jedni a ti samí 
lidé.

Kateřina Valdová
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kronikA obce
v obrAze
Už dva roky má naše obec nové internetové 
stránky (www.libnatov.cz), které se postupně 
dotváří a vypovídají mnohé o naší obci, o je-
jích aktivitách, i o místních lidech. Vývoj www 
stránek je pořád v běhu a stále se na nich 
něco mění. Jednou z těch zásadnějších změn 
je i objevení „mediagalerie“. Jak už název 
napovídá, nejedná se o klasickou fotogale-
rii. Protože technika pokročila a zároveň má 
naše obec od poloviny roku 2008 smlouvu 
s regionální Televizí-JS, naskytla se možnost 
na www stránky nevkládat pouze fotografie. 
A tak (nejen) díky Televizi-JS, která se objevila 
i na některých z libňatovských akcí, se moh-
la tradiční fotogalerie posunout o řád výš 
na mediagalerii. 

Díky možnostem internetu dnes víme, 
že návštěvníci obecních stránek nejsou jen 
z České republiky. Mnoho z nás si možná 
ani neuvědomuje, jakou dává internet šan-
ci ke zviditelnění. Dění v obci zveřejňované 
na webu najednou není určené jen pro úzký 
okruh lidí, ale lehce se na ně může „proklik-
nout“ i návštěvník z druhého konce republiky 
nebo i ze zahraničí. Je to velká výhoda třeba 
pro ty, kteří se odstěhovali, ale chtějí dál zů-
stat v kontaktu s děním v obci. Aby návštěv-
níci na stránky chodili, aby pro ně byly atrak-
tivní a aby se na ně vraceli, je nutné stránky 
udržovat aktuální a zajímavé. A právě různá 
videa se v rámci atraktivnosti jednoznačně 
dostala do popředí. K jejich výrobě lze využít 
právě Televizi-JS. 

Pokud budete chtít natočit reportáž z ně-
které z konaných akcí, kontaktujte vedení 
obce a to po domluvě reportáž u Televize 
JS objedná. Na místo pak přijede redaktor 
a kameraman, kteří vytvoří reportáž. Ta se 
následně umístí ve dvou kvalitách na inter-
netové stránky www.televize-js.cz, a to pod 
hlavičku Obce Libňatov.

Dřív kronika znamenala jen popsané lis-
ty knih, později se přidaly fotky, nejdřív čer-
nobílé a pak barevné. A dnes při možnosti 
tvořit videa, která zachycují život obce, proč 
nevyužít šance, která dá slovu kronika další 
rozměr?

Kateřina Valdová

Po mnohAleté Přestávce se v libňAtově 
oPět hrAJe ochotnické divAdlo 
Jak to vlastně začalo? Na mnohých zasedáních obecního zastupitelstva jsem jako host seděl 
u stolu vždy s někým jiným. Téměř vždy se řeč časem obrátila na vzpomínky místních, jak se 
kdysi v Libňatově hrávalo divadlo. Nostalgicky jsem vzpomínal i na mé první kroky na prknech, 
která znamenají svět. Již na základní škole jsem hrál v Loupežnické pohádce od Karla Čap-
ka. Později jsem v muzikálu Výtečníci od Pavla Dostála a Richarda Pogody hrál hned dvojroli, 
prof. Macháčka a jednoho z výtečníků. Navíc to byl muzikál s živou kapelou, ve které jsem si 
také zahrál. Ach, to byly časy. Ani příprava na maturitu mi nebránila zkoušet dvakrát týdně dlou-
ho do večera a o sobotách hrát. 

Ale zpátky ze vzpomínek k novodobé historii divadla v Libňatově. Jednou jsem seděl při za-
sedání zastupitelstva u stolu s paní ředitelkou místní mateřské školky. Po chvilce přišla řeč 
opět na divadlo a vzpomínky. Při tom jsem si vzpomněl na humornou historku mé dcery. To bylo 

v roce, kdy jsme se do Libňatova přistěhovali. Dcera si dlouho nemohla zapamatovat název 
obce. Stále to různě komolila a přeříkávala se. Jednoho večera, když na sportovním soustře-
dění pouštěla z kazeťáku malým gymnastkám před spaním pohádky, Vlastimil Brodský právě 
předčítal Pošťáckou pohádku. Holčičky pomalu usínaly, když v tom vyprávěl, jak smutný řidič 
Frantík jede za Mařenkou do Libňatova. Moje dcera na to reagovala hlasitým smíchem a pokři-
kováním, že to je ta naše vesnička, kde teď bydlíme a samozřejmě všechny holčičky vzbudila. 
Od té doby si jméno obce dobře pamatuje. Když jsem paní ředitelce historku dovyprávěl, na-
padlo mě, zda by se nedala tato pohádka nastudovat jako divadlo. Rozpoutala se velká diskuze, 
kde asi sehnat scénář. Po chvíli přisedl i starosta a říká: „Na půdě nad úřadem je tolik scénářů, 
že by se tam mohla najít i Pošťácká pohádka“. Domlouvali jsme se, že tam jednou zajdeme 
a pod notnou vrstvou prachu budeme hledat. 

Jednoho dne mi starosta smutně oznámil, že se hledání nepotkalo s úspěchem, scénář 
na pohádku o pošťákovi Kolbabovi tam prostě nebyl. Zase uběhl nějaký čas a náhodou jsem 
zaslechl, že pár nadšenců zkouší divadlo. Že by moje myšlenka na zahájení novodobé tradice 
dílem, které má přímý vztah k naší obci, úplně nezapadla? Začal jsem pátrat u paní ředitelky, 
zda něco neví. Chvíli se tvářila tajemně, ale pak jí to nedalo a svěřila se mi. Sehnala nějaký 
scénář pro děti z mateřské školky, a že to dalo dost práce to upravit a že neví, že se to sice 
zkouší, ale že prý uvidíme, jestli se to vůbec povede. Po dalším uplynulém čase jsem byl pozván 
na předpremiéru. To, co ale předvedlo těch pár nadšenců, mě doslova přibilo k židli. Něco tak 
úžasného jsem opravdu nečekal. Byl to ten nejlepší „comeback“ libňatovského divadla, jaký 
si kdo umí představit. Svědčil o tom i ohlas v nabitém sále při premiéře i druhý den při repríze, 
přijeli se podívat i úpičtí ochotníci, aby viděli, jaká jim v kraji roste konkurence. Tento nevšední 
kulturní počin zaznamenala i televize. 

Od té doby se uskutečnilo ještě pár představení v okolí, i v rodišti Karla Čapka, v Malých Sva-
toňovicích. Zde se také mimo jiné promítala ukázka z představení v rámci Studánecké Čapkiany 
2009, čtení z děl sourozenců Čapkových. Paní starostka Malých Svatoňovic byla aktivitou lib-
ňatovských ochotníků velice nadšena. Poslední představení bylo odehráno v sousedních Hav-
lovicích, kde byla návštěvnost na velmi vysoké úrovni a i ohlasy diváků byly ohromné. Největší 
obavy a trému z tohoto vystoupení měl představitel pošťáka Kolbaby, který byl v Havlovicích 
znám jako skutečný pošťák. Jeho obavy však nebyly naplněny a tréma záhy opadla, publikum 
ho přijalo s ovacemi a na řadu jeho humorných gagů reagovalo velmi spontánně. 

 Již teď vím, že na tradici bylo dobře navázáno, protože se proslýchá, že se připravuje něco 
nového. Věřím, že nemalé investice do oprav a úprav zdejšího kulturního domu, nebudou ležet 
ladem a budou zhodnoceny dalšími nevšedními kulturními zážitky.

Aleš Kosina, příznivec Spolku přátel divadla v Libňatově

Informace z obce 

krátká zPrávA
ze svobodného
Sama nevím, co o Svobodném napsat. Zdá 
se mi, že bylo vše řečeno v krátkém článku 
v Libňatovských novinách před rokem. V roce 
2009 nebyla ve Svobodném provedena žád-
ná nová investiční akce, neboť vše nutně po-
třebné pro obyvatele osady bylo vybudová-
no v předchozích letech, například dopravní 
omezení při průjezdu osadou, vyasfaltování 
obecních cest, bezdrátový obecní rozhlas, ve-
řejné osvětlení, místo pro ukládání tříděného 
odpadu do kontejnerů. 

pokračování na str. 10
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Ne, že by se nedalo dál nic vylepšovat. Vše 
záleží na finančních možnostech obce. Pří-
jmy obce byly už v loňském roce značně ze 
strany státu omezené a v následujících le-
tech budou ještě víc. 

V osadě Svobodné žije trvale asi jedna de-
setina všech obyvatel Libňatova, v letním 
období se počet dlouhodobě bydlících zvýší 
dvojnásobně. V té chvíli začíná problém s do-
dáváním pitné vody. Ve výše položených do-
mech se v důsledku zvýšené spotřeby sníží 
tlak vody v potrubí natolik, až přestává téci 
úplně, i když jsou rezervoáry plné. Tento pro-
blém jsme už začali řešit. 

Další problém nastává v letním období 
s neudržovanými a zarostlými příkopy kolem 
cest. Dříve si každý majitel pozemku /zahra-
dy/ přilehlého k cestě na jaře příkop vybral, 
vyčistil propustky na příjezdu k domu, cestu 
opravil a vyčistil žlábky. Vše bylo připraveno 
na chvíli, až přijde první jarní liják, aby příkop 
pobral a svedl všechnu vodu do údolí. Ces-
ty se průběžně během roku udržovaly. Příko-
py byly čisté a vysečené. Kudy má dnes voda 
odtéci? Teče po cestě, protože se do příkopu 
vůbec nedostane. Některé příkopy jsou dnes 
už zasypané nebo rozježděné od vyhýbajících 
se aut. Cesta trpí, je podmáčená a z toho 
plynou další problémy s poškozováním cest. 
Važme si toho, že chodíme a jezdíme po zpev-
něných a bezprašných cestách.

Další problém je s kvalitou přístupové ces-
ty v některých úsecích od Libňatova. Snad se 
najdou v obecním rozpočtu finance na nej-
nutnější opravy. 

Možná se vám zdá můj příspěvek trochu 
kritický a že poukazuji jen na samé problé-
my a nedostatky. Problémy jsou od toho, aby 
se řešily a vyřešily. To, co je deviza bydlení 
ve Svobodném, není ani vidět – to je přece 
čistý vzduch! 

Zastupitelka obce a obyvatelka
osady Svobodné Jana Zelinková

dokončení ze str. 9

krátká zPrávA ze svobodného
klub seniorů
Naši nejstarší spoluobčané se společně scházejí při různých akcích už dávno. Stále však po-
strádali vhodné neutrální zázemí, kde by se mohli scházet i za nepříznivého počasí. V červnu 
roku 2007 se konečně dočkali, a otevřeli si svůj KLUB SENIORŮ – malou místnost v suterénu 
Kulturního domu. „Ná-
pad zřídit si místnost, 
kde bychom se pra-
videlně mohli schá-
zet, ať v létě nebo 
zimě, jsme měli již del-
ší dobu. Ale až v roce 
2007 nám pan sta-
rosta nabídl místnost 
v Kulturním domě, 
kterou jsme si vyma-
lovali a zařídili pod-
le svého“, vyprávějí 
členky klubu. Přibliž-
ně patnáct pravidelně 
scházejících se spolu-
občanů si ve své nové 
místnosti zařídilo ku-
chyňský kout, který podle vlastních slov sesbírali po všech půdách, a společně si ho ve svém 
klubu sestavili, upravili a vybavili. Místnosti dominuje dlouhý stůl se židlemi, v rohu místnosti 
je malý stolek s křesílky, nechybí malé rádio s oblíbenými písničkami a květiny na stole. Na stě-
nách visí nástěnky s fotkami z jejich vydařených společných akcí, připraveno je vždy několik 
společenských her. Mají tu vždycky hezky vyzdobeno, na Vánoce nikdy nechybí stromeček s vá-
noční výzdobou, na jaře zase ošatky s vlastnoručně barvenými vajíčky. Na žádném posezení 
v klubu nechybí chlebíčky či jiné dobrůtky, připíjí se vínem nebo čajem a samozřejmě tu vždy 
vládne příjemná a veselá nálada. 

Již od začátku si pravidelně píší svojí kroniku, kterou mají vyzdobenou různými malůvkami, 
pohlednicemi a fotkami. Zaznamenávají si tu všechny akce, které navštívili. Při pohledu na dlou-
hý seznam z minulého roku může každého napadnout, jestli nakonec nejsou naši senioři ak-
tivnější než my, později narození? Společně slaví každé životní jubileum, ať jsou to narozeniny, 
svátky nebo i diamantová svatba manželů Jiráskových. Cestování na kolech patří k pravidel-
nostem léta příznivců klubu, při výletech a posezeních spolupracují často se seniory z Havlo-
vic. Několik členek klubu reprezentovalo naši obec v roce 2009 na olympiádě seniorů v Havlo-
vicích, kde si vyzkoušely různé sportovní disciplíny, od minigolfu, skákání až po hod tenisovým 
míčkem. Navštívili retro oslavu 1. máje v Mezilečí, která se nesla v duchu totalitního režimu.

Vytvořili si návrh na společná trička, a tak si můžeme na většině obecních i přespolních akcí 
všimnout hloučku libňatovských seniorů ve světle modrých tričkách s logem Libňatova. Jsou 
prostě IN a jsou všude dobře k poznání.

Proto za celou redakci novin nezbývá, než popřát našim seniorům hodně zdraví a elánu 
do dalšího života a hodně nových originálních nápadů.

zPrávy sboru
Pro občAnskou záležitost
v roce 2009 se v naší obci narodili:

-  Jan Balcar
-  Daniela Grundová
-  Ota Holý
-  Natálie Tomková

v dubnu oslavili diamantovou svatbu -  
60 let společného života manželé Miloslav 
a Olga Jiráskovi.

v roce 2009 nás opustil: Adolf Mazáč, Josef 
Vít, Josef Bros a Žofie Viková.

v rámci významných životních jubileí na-
vštívili členové SPOZu celkem 31 občanů 
starších 60 let. Nejstarší občankou obce je 
paní Mária Řezníčková, č.p. 82.

Marie Pichová
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obecní
webové stránky
Tak máme za sebou další rok provozu na-
šich internetových stránek. Za rok 2009 se 
hodnota počítadla přístupů zvýšila o cca 
4000 nových přístupů, na současných skoro 
7000. Za celý rok to činilo 2 508 unikátních 
návštěv. Zajímavostí je že krom domácích ná-
vštěvníků webových stránek jsme za loňský 
rok zaznamenali i návštěvy ze Slovenska, Ho-
landska i Německa.

Během roku 2009 došlo k několika vý-
razným změnám na stránkách. První z nich 
byl vznik tzv. “Mediagalerie”, tato vznikla 
z důvodů zpřehlednění a shromáždění údajů 
o konaných akcích. Jsou zde stručně popsá-
ny proběhlé akce, doplněné o datum konání 
i o odkazy, jak na interní tak na externí strán-
ky s fotkami či videi. Nejčastěji jsou zde ex-
terní reference na videa a fotografie od Jana 
Picha (youtube.com, rajce.idnes.cz), Pavla 
Borůvky, či videa od Televize-JS.

Výrazné změny jsou k vidění především 
v horní liště. Byla vytvořena záložka “Spor-
toviště”, ve které jsou uvedeny veškeré důle-
žité údaje o prostorech určených pro sport, 
od polohy v obci, přes možnosti využití až 
samozřejmě po seznam zodpovědných osob, 
které se o tato sportoviště starají.

Přibyla také rubrika “Noviny”, ve které čte-
náři naleznou starší čísla libňatovských no-
vin. Zajímavostí je i pár opravdu historických 

1930
Jednota založena byla v roce 1920, tenkrá-
te jako odbočka. V tomto měla x členů. Sta-
rosta Čeněk Vít, kovář č. 7, jednatelka Mila-
da Vlčková č. 14, pokladník a vzdělavatel 
Josef Mihulka č. x. Spolková místnost v hos-
tinci „u Elsnerů“. Dne 1. května 1930 koná-
na v hostinci u Elsnerů oslava desítiletého 
trvání spolku a zároveň jako oslava změny 
odbočky na jednotu. Oslava provedena tě-
locvičnou besídkou. Spoluúčinkovalo pěvec-
ké sdružení učitelů okresů úpického – kteří 
zapěli pěkné sbory za řízení řídícího učitele 
Blünela. Poslech podobného sboru byl zdej-
ším občanům dosud vzácností a přítomný se 
velice líbil. Bouřlivý potlesk byl oděnou ochot-
ným pěvcům.
Druhá besídka konána na oslavu 28. října. 
Vhodný proslov přednesl řídící učitel Vilém 
Gottvald, ve kterém vzpomenul též padlých 
občanů ve světové válce.

1932
Hlavním podnikem sokolským v roce 1932 
byl okrskový slet konaný 29. května 1932 
na zahradě hostince Josefa Elsnera. Deštivé 
počasí před sletem vzbuzovalo obavy o zdar 
podniku. I v den podniku zůstalo nejistým 
a hrozilo každým okamžikem pokazit celou 
slavnost. Udrželo se však při ranních zkouš-
kách až do poledne, kdy ponenáhle začalo 
pršet. Před započetím odpoledního progra-
mu déšť předtím hustý ustal, takže průvod 
členstva na cvičiště udál se obstojného po-
časí, které se udrželo téměř do konce. Prů-
vod členstva vyšel od hostince Old. Teich-
manové na dolním konci obce. Když došel 
na cvičiště uvítal přítomné starosta místní 
jednoty Vilém Gottwald, řídící učitel a po něm 
proslov přednesl Kejzlar z Červeného Kostel-
ce. Následovala prostná cvičení dorostenců 
a dorostenek, prostná mužů a žen a různos-
ti. Při posledním čísle odpoledního programu 
dalo se opět do deště. Vzdor nejistému poča-
sí byla návštěva uspokojující. Sletu se zúčast-
nilo 750 platících osob. Cvičilo 170 mužů, 
150 žen, 68 dorostenců a 65 dorostenek.
Narozeniny zakladatele Sokola Miroslava Tyr-
še oslaveny Československou obcí sokolskou 
zažehnutím ohňů po celé republice v místech 
všech sokolských jednot v předvečer jeho na-
rozenin. Stalo se tak i u místní jednoty.
V den 28. října konána sokolská besídka 
na jevišti u Elsnerů s pěkným programem. 
Přesto, že v druhém hostinci u Bergerů bylo 
téhož večera představení kočovného biogra-
fu, sešlo se přesto na 95 platících osob.

Po přestěhování spolku v roce 1933 z hostin-
ce Josefa Elsnera do hostince Josefa Berg-
ra (za příčinu uváděno, že postavením jeviště 
nastal nedostatek místa ku cvičení. Hlavním 
důvodem byla ale osobní nevraživost a osob-

sokol si v libňAtově bude PřiPomínAt 90. výročí
Před dvaceti lety, 7. ledna 1990, se konal v Praze ustavující sjezd československé obce 
sokolské, který tak po téměř čtyřiceti letech zákazu vzkřísil sokolské hnutí k aktivnímu 
životu a dalšímu rozmachu. Podívejme se teď zpět do kronik naší obce, jak to bylo se „so-
kolem“ u nás:

ní zájmy), funguje tělocvičná jednota Sokol 
dál. Pořádá divadelní hry v přírodě, koncer-
ty, přednášky a účastní se župních sletů. Ale 
díky blížící se druhé světové válce činnost So-
kola slábne, v roce 1938 se ještě Sokolové 
zúčastňují sletu v Praze. Význačnou událos-
tí sokolskou v roce 1938 byl zdařilý sokolský 
slet v Praze. Z Libňatova zúčastnilo se ho 6 
dorostenek, 6 dorostenců a 1 žena na dnech 
dorostu. Na hlavních sokolských dnech cviči-
lo z Libňatova 10 mužů a 4 ženy. V roce 1941 
si volí nového starostu, ale tímto rokem se 
Sokol v kronikách ztrácí, snad protože Hitler 
toleroval činnost Sokola až do dubna 1941 
a pak byla úředním výměrem ČOS zruše-
na. A pak je tu krátká zmínka z roku 1959: 
Na celostátní spartakiádu cvičí od začátku 
prosince 1958 34 žáků a 12 dorostenek. Je 
to příliš málo proti letům, kdy byla v Libňato-
vě založena tělocvičná jednota Sokol, po prv-
ní a před druhou válkou světovou. 

Tělovýchovná jednota Sokol měla určitě 
v obci svoje místo, sjednocovala občany a dá-
vala jim možnost setkávat se jinak než pra-
covně. Třeba by letošní kulatý rok 2010 mohl 
být tím správným rokem k jejímu návratu.

Kateřina Valdová

zPrávA o činnosti záklAdní orgAnizAce českého
červeného kříže libňAtov v roce 2009
MO ČČK Libňatov má 49 členů. Z tohoto počtu je 20 členů ve věku 16-45 let, 14 členů ve věku 
46-65 let a 15 členů ve věku nad 66 let. V loňském roce se přihlásila jedna nová členka. V naší 
organizaci máme 3 zdravotní 
sestry a 4 dobrovolné sestry. 

MO ČČK zahajuje svojí kaž-
dodenní práci výroční člen-
skou schůzí, která se koná 
začátkem roku. Činnost řídí 
pětičlenný výbor, který se 
schází 10 krát do roka. 

V březnu každoročně po-
řádáme dětský karneval, 
kterého se zúčastnilo v roce 
2009 asi 60 nejen místních 
dětí s rodiči a příbuznými. 
Tímto chceme poděkovat 
sponzorům, kteří nám při-
spěli na uspořádání karne-
valu. V dubnu jsme navštívili aquapark v Liberci. Na jaře a na podzim se konala přednáška paní 
Miroslavy Dubské na téma „První pomoc“. Na den 13. 5. 2009 jsme uspořádali oslavu ke Dni 
matek, na které vystoupily děti z místní mateřské školy. Maminky a babičky si užily příjemně 
strávené odpoledne. Dále jsme pořádali dětský den. Každý rok se zúčastňujeme návštěv v Do-
movech důchodců na Tmavém dole a v České Skalici. Naše členky pomáhají starším a osamě-
lým občanům formou sousedské výpomoci. Členky výboru navštívily jubilanty při jejích životních 
výročích. V organizaci evidujeme 9 dobrovolných dárců krve. 

ČČK nabízí možnost letních dětských táborů, dovolených v zahraničí a lázeňských pobytů. 
Dále nabízíme možnost měření krevního tlaku pro naše občany. 

Všem občanům přejeme pevné zdraví a hodně spokojenosti v novém roce 2010. 
za MO ČČK Zdeňka Mlčáková

pokračování na str. 12
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dokončení ze str. 11

Tělovýchova a sport v Libňatově má dlou-
hou tradici. Touha tužit tělo se objevuje už 
se vznikem hasičského spolku v Libňatově. 
Do Sokola v Úpici a Havlovicích docházeli Li-
bňatovští už před 1. světovou válkou. Podle 
kronikářských záznamů právě Sokolu byla 
zasvěcena první dekáda existence Českoslo-
venska. Vznik se datuje do roku 1920. 

Z vyprávění víme, že Sokol fungoval po dru-
hé světové válce a zanikl v šedesátých anebo 
sedmdesátých letech. Snad možná i v době, 
kdy byla bývalá sokolovna přestavěna na pro-
dejnu Jednoty. Sokol nebyl pouze tělovýcho-
va, ale i divadlo, plesy, slety, výlety a celkový 
společenský život v obci.

V současné době se u nás pěstuje fot-
bal, tenis, stolní tenis. V Libňatově se konají 
turnaje ve stolním tenise a tenise. Hraje se 
Havlovická Tropical liga v kopané. Speciálním 
odvětvím je hasičský sport.

Od letního turnaje na antuce zraje myšlen-
ka mezi několika nadšenci v Libňatově zalo-

kousků Libňatovského zpravodaje z let 1959-
1961. Velice zajímavým výtiskem je Ročenka 
1970, zde stojí za zmínku soupis stavení a jejich 
obyvatel od roku 1785.

Dalšími již jen kosmetickými změnami byly 
úpravy a zpřesňování údajů o obci a podnikatel-
ských subjektech působících v obci. Samozřej-
mostí je pravidelné doplňování aktuálních infor-
mací z dění v obci.

V roce 2010 bychom rádi provedli několik dal-
ších vylepšení, ke kterým bude třeba každého 
občana, který se bude moci podělit s námi o dobo-
vé fotografie, videa a tiskopisy zachycující historii obce. Z těchto 
vstupů by se vytvořila nová stránka s obrazy z minulosti v porovnání například 
se současností. Záleží jen na nás samotných, jak moc se nám podaří podívat do hlubin historie 
naší obce.

Dále bych chtěl apelovat na pořadatele kulturních akcí konaných v rámci obce, aby včas po-
dávali informace o jejich konání a mohly být tak příslušné termíny zaznamenány do kalendáře 
akcí. Tímto by byla zajištěna reklama přímo na obecních stránkách.

webmaster Michal Souček

...obecní www stránky

zAhrádkáři v roce 2009
Naše organizace začala rok 2009 tradičně plesem. Týden poté se uskutečnila výroční členská 
schůze, kterou obohatila přednáškou Medonosné rostliny ing. Dostálová.

Začátkem května jsme byli pozváni přáteli z Batňovic na jejich Posezení pod májkou. Této 
akce, na kterou jezdíme společně na kolech nebo autem, se pravidelně rádi účastníme. Letošní 
výlet na kolech jsme podnikli do Ratibořic. Protože nám počasí přálo, mohli jsme si cestou do 
Babiččina údolí opéct vuřty. 

Územní rada Českého zahrádkářského svazu pořádala v polovině června zájezd do Hradce 
Králové. Společně s dalšími členkami jsme navštívily Muzeum zahrádkářů, Rosarium, Botanic-
kou zahradu a zahrádkářskou osadu v Malešicích. Dne 20.6. jsme pomáhali Českému červe-
nému kříži při organizaci Dětského dne. Poslední akcí byl zájezd do Kopidlna na Kopidlnecký 
Kvítek. Zpátky jsme se zastavili v Dětenicích, kde jsme si prohlédli pivovar, zámek i krčmu. 

Na podzim byla velmi špatná úroda, proto se nezačalo ani moštovat. Jak už to v přírodě bývá, 
někdy se urodí švestky jindy zase jablka. 

Zájezdy pořádáme každý rok. Abychom obsadili autobus, tak zveme občany z okolních obcí. 
Budeme se těšit na setkání s Vámi v roce 2010, ať to bude na výletě nebo při jiné akci.

Za ČZS Libňatov Věra Kadaníková

sPort v libňAtově má více než
stoletou trAdici

žit tělovýchovný spolek. První setkání proběh-
lo před Vánocemi v pondělí 21. 12. 

Vážení spoluobčané, chtěli bychom obno-
vit tradici Tělovýchovné jednoty Sokol v Lib-
ňatově, která by si v roce 2010 připomínala 
90. výročí vzniku. Chceme oslovit pamětníky, 
aby nám pomohli zmapovat historii TJ. Bude-
me rádi, když se s námi spojíte řeknete „Jak 
to tenkrát bylo.“ 

Našimi cíli jsou - vzájemně sblížit lidi v obci, 
pořádat akce, podpořit setkávání a sdílet 
společné morální hodnoty, navázat na tradici 
sportovně společenského spolku, vzniklého 
v roce 1920, přinést nové aktivity do obce, 
podpořit zdravý životní styl a vzájemná spolu-
práce napříč věkovými kategoriemi. 

Budeme rádi, když se zapojíte a přijdete 
na Valnou hromadu, kterou plánujeme do 
léta 2010.

Jan Kadaník, Jiří Klement, Josef Vlček ml.,
Aleš Kosina, Iva Pichová a Jan Balcar

velikonoční turnAJ 
ve stolním tenise
Od listopadu až do Velikonoc se scházela 
parta nadšenců pravidelně každý čtvrtek 
na sále kulturního domu, kde na dvou sto-
lech sváděla tuhé boje ve stolním tenise. Tato 

příprava pak vyvrcholila tradičním Velikonoč-
ním turnajem. Turnaj byl uspořádán v sobotu 
dne 18. dubna 2009 pod patronací Obecní-
ho úřadu v Libňatově. Soutěže jednotlivců se 
zúčastnilo celkem 15 vyznavačů tohoto spor-
tu. Účastníci byli nalosováni do tří skupin, 
kde bylo hráno systémem každý z každým. 
Ve skupinách bylo odehráno celkem 30 zápa-
sů. Podle dosaženého umístění ve skupinách 
pak byli jednotliví hráči nasazeni do vyřazova-
cích bojů. V boji o postup do finále se utkali 
Jaroslavem Pich st. s p. Křišťákem a Stani-
slav Friebel s Nikolou Markovou. Po hladkých 
výhrách do finálového boje postoupili Friebel 
a Křišťák. Vítězství si nakonec odnesl Křiš-
ťák, který Friebela porazil 3:1. Celkem bylo 
v soutěži jednotlivců odehráno včetně finálo-
vého boje ve 44 zápasech 161 setů.

Po skončení soutěže jednotlivců bylo nalo-
sováno 8 dvojic pro čtyřhru. Ty pak byly roz-
děleny do dvou skupin po čtyřech. Ve skupi-
nách bylo v 16 zápasech odehráno 58 setů. 
Ve vyřazovacích bojích pak 3 zápasy a 11 
setů. Ve finále porazila dvojice Křišťák, Pich 
st.dvojici Endlich, Zálabský. Po celou dobu 
bylo zajištěno kvalitní občerstvení v místním 
pohostinství.

-me-
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bArchovAn libňAtov
V nové sezoně, kterou jsme odehráli s mladým týmem oproti minu-
lým rokům, nás velmi často sužovala špatná docházka. Ta byla zapří-
činěna zraněními a pestrostí zájmů našich fotbalistů. První polovina 
soutěže se nám nevyvedla. Z dvanácti zápasů jsme získali pouhých 
devět bodů a krčili jsme se bezmocně na posledním místě tabulky. 
Paradoxem určitě je, že jedna z našich dvou výher byla nad Českou 
Skalicí, která se později stala suverénním vítězem celé soutěže. 

Na konci prázdnin jsme proto odjížděli na zápas do Batňovic s cílem získat alespoň 4 body. 
Bohužel, právě v tomto utkání jsme se museli vypořádat s oslabenou sestavou a ač jsme v prv-
ním zápase vedli o dvě branky, tak jsme nakonec odjížděli bez jediného bodu. Další dvě kola 
jsme opět nezískali ani jediný bod. Tři dvojzápasy před koncem soutěže jsme tedy ztráceli 
na předposlední tým 8 bodů. Před námi byl zápas s Červeným Kostelcem, ke kterému jsme se 
již delší dobu upínali, a v kterém bylo bezpodmínečně nutné získat plný počet bodů. Velmi dob-
rá hra našeho týmu nakonec tolik potřebné body zajistila. Nás tak čekal přímý souboj o záchra-
nu s Havlovicemi. Opět jsme si dokázali, že dokážeme odehrát výborný zápas a z důležitého 
kola jsme vybojovali 4 body, díky nimž jsme poprvé v sezoně opustili poslední místo v tabulce 
a přepustili ho právě našemu soupeři. Před posledním kolem, které rozhodovalo o bytí a nebytí 
v 1. Havlovické lize, náš největší soupeř předehrával svůj zápas v Doubravicích, a proto se vy-
pravilo několik našich členů shlédnout tento zápas. Havlovice dostaly, doslova, co se do nich 
vešlo, a my jsme již věděli, že jsme opět na poslední chvíli zachráněni. 

Zajímavostí je, že již třetí ročník za sebou jsme skončili na 6. místě a získali shodný počet 
bodů - 22. Nejlepším letošním střelcem se stal Martin Souček s deseti brankami a jediný, který 
měl poctivou docházku a odehrál všechna utkání, byl Michal Zvara. 

Kromě Havlovické ligy se u nás na hřišti odehrály dva tradiční zápasy mezi ženatými a svo-
bodnými. Jak zápasy na pouť, tak také na posvícení z pozice rozhodčího řídil Josef Vlček starší. 
Na obě utkání bylo na libňatovském hřišti připraveno malé občerstvení a po celý zápas pano-
vala na hřišti i mimo něj výborná nálada. V pouťovém utkání, kdy se hrály dva zápasy, byli v jed-
nom úspěšnější svobodní a druhý skončil remízou. Na podzim se nechtěli dát ženáči zahanbit 
a ukázali, že se s nimi ještě musí počítat a dokázali vyhrát. Za rok 2009 je tedy bilance soupeřů 
vyrovnaná. Svobodní nalezli nový slogan, který vymysleli děti z mateřské školy a malí školáci, 
a který zní: „Svobodný vyhrajou a ženatý se rozvedou!“

soutěžní sezónA 2009
Vážení čtenáři, dostalo se mi možnosti Vás 
seznámit s aktivitami našich soutěžních 
družstev mladých hasičů, žen a mužů, kte-
ří jsou nedílnou součástí SDH Libňatov. Rok 
2009 nebyl nijak zvlášť výjimečný oproti le-
tům předešlým. Družstvo mužů a žen se jako 
každý rok účastnilo většiny soutěží zařaze-
ných do okresního poháru starosty OSH Trut-
nov, postupových krajských soutěží a ně-
kolika soutěží Východočeské hasičské ligy. 
Většina děvčat absolvovala 5 závodů započí-
távaných do Českého poháru Velkopopovic-
kého kozla a několika dalších nezařazených 
soutěží. Děti absolvovaly okresní kolo MH, 
seriál soutěží v běhu na 60 m s překážkami, 
ZPV, uzlovací soutěže a několik soutěží v po-
žárním útoku.

kolektiv mlAdých hAsičů
Scházíme se pravidelně každý pátek 
od 16:00 v klubovně na hřišti, kde celoročně 
trénujeme teoretickou i praktickou formou 
veškeré hasičské dovednosti a zároveň nedíl-
nou součástí těchto tréninků je i zdravověda, 
topografie, střelba ze vzduchovky, plavání, 
a ostatní hry, které v našich podmínkách mů-
žeme provozovat. Zúčastnili jsme se několika 
soutěží v požárním útoku včetně obou okres-

ních kol, uzlovací soutěže v Radvanicích a ha-
lového Mistrovství Podvižínska v Lázních Bě-
lohrad.
Ve svých řadách máme přebornici v okres-
ním poháru 60 m s překážkami Anežku No-
votnou a další umístění následují:
Mladší: Václav Novotný (12), Nikola Mlčáko-
vá, Jiří Šolc, Dominik Endlich, Jakub Šimek, 
Jiří Pecháček

Starší: Klára Vítová (4), Daniel Souček (12), 
Andrea Teichmanová, Kateřina Endlichová

V dorosteneckých kategoriích se nám le-
tos bohužel dařilo méně než v předešlém 
roce. Terka Borůvková vzhledem ke zranění 
z okresního kola v PS dospělých nestartova-
la ani v jedné dorostenecké postupové sou-
těži. O to více nás mrzí, že byla nominována 
na hasičskou olympiádu do Ostravy a ab-
solvovala takřka roční trénink na tuto sou-
těž. Veronika Borůvková zvítězila v okres-

sbor dobrovolných hAsičů libňAtov
ním i krajském kole, a tím si potvrdila účast 
na republikovém kole dorostu v Třebíči, ko-
naném počátkem měsíce července. V celko-

vém součtu výsledků skončila na 19. místě. 
Loňský úspěšný jednotlivec Ivo Teichman le-
tos závodil za družstvo dorostenců ze sou-
sedního okresu – SDH Meziměstí. Výsledky 
v kategorii družstev se měnily po každé disci-

plíně, takže až do závěrečných útoků nebylo 
nic rozhodnuto. Nakonec to dopadlo pro toto 
družstvo šťastně a domů si odvezlo krásné 2. 
místo. Veronika zvítězila taktéž v okresním, 
krajském i republikovém kole v literární sou-
těži PO očima dětí. O to více nás těší, že tuto 
celorepublikovou soutěž ještě nikdy nikdo 
z našeho TU okresu nevyhrál.

V ženské kategorii mělo naše družstvo ně-
kolik nepříjemných zranění klíčových závod-
nic, které nás pronásledovaly celou soutěžní 
sezónu. V okresním kole jsme se díky neplat-
nému pokusu (zranění ruky) v požárním úto-
ku umístili až na 5. místě. Poprvé za dobu 
našeho působení v PS jsme nepostoupili 
na krajské kolo, což nás mrzelo. I přes toto 
zklamání jsme však nepřestali bojovat. Kon-
kurenční postupující družstvo si vyžádalo na 
posílení několik našich závodnic na krajské 
kolo, kde byly jejich výsledky v jednotlivých 
disciplínách ozdobou. Pohár starosty OSH 
jsme tudíž absolvovali ve zmenšeném počtu 
soutěžících, ale i přes tento handicap jsme 
vybojovali cenné 2. místo celkově po dvou 1. 
místech z let předešlých, kde naše družstvo 
nenašlo přemožitele. Dále jsme se účastnili 
závodů v běhu na 100 m s překážkami v Jab-
lonci nad Nisou (halové mistrovství ČR), Plz-
ni, Bludově a Kamenci u Poličky, do poháru 
Velkopopovického kozla. Dále závodů v po-
žárních útocích na úzké hadice v Myště-

pokračování na str. 14
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vsi, Velichovkách a Havlovicích, zařazených 
do Východočeské hasičské ligy. A koncem říj-
na prestižního závodu O pohár VŘSR v Širo-
kém Dole u Poličky za účasti 50 družstev žen.

Muži na okresním kole obsadili 1. místo, 
čímž si zajistili postup na krajské kolo do Jičí-
na, kde skončili celkově na pěkném 5. místě. 
Stejně jako ženy absolvovali většinu soutě-
ží Poháru starosty OSH a několika požárních 
útoků zařazených do Východočeské hasičské 
ligy. Sezóna 2009 byla pro muže zakončena 
velice dobře, jelikož na rozdíl od družstva žen 
muži vyhráli letos již po páté Pohár starosty 
OSH Trutnov. Tento pohár jim zůstává natr-
valo.

mimo sPortovní Aktivity sdh:
-  údržba techniky 100 h
-  dostavba a zvelebení klubovny cca 900 h
-  vyčištění koupaliště + úprava okolí
-  uspořádali jsme 2 hasičské soutěže

 (dětská soutěž – ZPV, soutěž v požárním 
útoku – muži, ženy, děti)

Závěrem bych rád z pozice trenéra a vedou-
cího těchto tří kolektivů shrnul uplynulý sou-
těžní rok 2009 jako velice úspěšný. Záro-
veň děkuji za finanční a jinou podporu těmto 
sponzorům a organizacím: manželé Mikoto-
vi, motorové oleje -Milan Šváb, Servis -prodej 
zahradní techniky Pavel Borůvka, Zdeněk 
Vít  - klempířství a pokrývačství, DAKO Libňa-
tov, Svazek obcí Jestřebí hory a v neposled-
ní řadě i obecnímu úřadu v čele se staros-
tou panem Tomešem. Bez těchto sponzorů 
a dobré spolupráce s obecním úřadem by 
nebylo možné absolvovat takovéto množ-
ství závodů ve všech vypsaných soutěžních 
kategoriích po celý rok. Jménem vedoucího 
a trenéra soutěžních družstev SDH Libňatov 
přeji našim občanům do roku 2010 hodně 
zdraví  úspěchů a spokojenosti. A naše přá-
ní? Je prosté: Dále aktivně pokračovat v za-
počaté práci s mládeží, rozvíjet jejich činnost 
a mít stále dostatek členů, kteří žijí „hasiči-
nou“ tak, jako my a příznivce, kteří nás pod-
porují po celý rok nejen na naší domácí sou-
těži.

Více o naší činnosti na www.sdhlibnatov.ic.cz

Pavel Borůvka

dokončení ze str. 13

...sbor dobrovolných 
hAsičů libňAtov

vážení čtenáři, 
chtěl bych vás v krátkosti seznámit s naší organizací sdh a její činností v roce 2009.
Sbor dobrovolných hasičů u nás v Libňatově má 61 členů. Z toho ve věkové kategorii: 7-15 let 
14 členů; 15-18 let 6 členů; 18-35 let 17 členů; 40-60 let 16 členů; 60-71 let 4 členové; 81-
84 let 4 členové. Nejmladší je Jan Kozina a nejstarším Karel Pich. Práci našeho sboru řídí 9ti 
členný výbor, který se schází pravidelně každé první pondělí v měsíci. Členská schůze se koná 
dvakrát do roka a výroční valná hromada jedenkrát. Naši členové se zúčastňují i VVH a akcí 
pořádaných okrskem a hasiči v sousedních obcích. Z členů našeho SDH jsou postavena dvě 
5-ti členná výjezdová družstva obecního úřadu, dvě soutěžní družstva mužů a jedno družstvo 
žen. Kolektiv MH (mladých hasičů) se dělí na dvě kategorie mladší a starší. Bližší informace 
o soutěžních družstvech a jednotlivcích, včetně činnosti MH, se dočtete v dalším článku Pavla 
Borůvky.

Následuje stručný výčet akcí pořádaných naší organizací. Na tradičním Plese hasičů hrála 
skupina META a všichni se dobře bavili. Následovala 3 školení okrsku pro výjezdové jednotky. 
Na dubnové schůzi jsme se rozhodli vstoupit do MAS Království – Jestřebí hory. Spolu s vedoucí 

pohostinství, která nám vychází při naší činnosti vstříc, jsme po dlouhých váháních a na posled-
ní chvíli zajistili pálení čarodějnic na novém místě, a to na prostranství pod poštou. V květnu 
jsme se zúčastnili v Maršově okrskové soutěže nazvané Federálův memoriál a 13. června oslav 
125. výročí založení jejich Sboru. 

Další akcí byl poznávací výlet na východní Slovensko do obce Trhoviště pořádaný OÚ v Libňa-
tově ve dnech 16. - 19. července. Za naši organizaci se zúčastnilo 27 členů včetně manželek. 
Tam jsme byli přizváni na hasičskou soutěž O pohár starosty obce Trhoviště. Družstva mužů 
se umístila na 1. a 5. místě a družstvo žen na 1. místě. Po skočení soutěže následoval folklorní 
festival, zájezd měl velice bohatý program, dá se hodnotit jako zdařilý a všem se nám líbil.

V měsíci srpnu jsme dle plánu pořádali a zajistili 3. ročník soutěže v požárním útoku O pohár 
starosty obce. Dne 12. září 2009 jsme pořádali také dětskou soutěž ZPV a štafety dvojic. V ka-
tegorii mladších závodilo 13 družstev, v kategorii starších 17 družstev. V měsíci listopadu jsme 
si dopřáli další kulturní akci, a to výlet, který byl odměnou za celoroční práci. Jeho součástí byla 
exkurze v HZS stanici Trutnov a následovala večeře v hospůdce Severka v Dolcích. Celý večer 
nám příjemně hrála živá hudba a všichni se dobře bavili, celá akce se povedla. 

Chtěl bych poděkovat všem, kteří se jakoukoli měrou i formou podílejí na našich akcích, man-
želkám za trpělivost, sponzorům za věcné a finanční dary a OÚ za podporu a pochopení.

Závěrem Vám všem přeji do roku 2010 hodně zdraví, spokojenosti, pracovních úspěchů 
a za nás hasiče Vám přeji jediné: ať náš zásah nikdo z Vás nepotřebuje. Ale přesto budeme 
připraveni.

      Za SDH Libňatov starosta a velitel Zdeněk Vít

ustAvuJící schůze
tělocvičné Jednoty sokol libňAtovA

neděle 2. května 2010, začátek od 18.00 
Kulturní dům Libňatov

Před 90 lety byl v Libňatově založen SOKOL. Nadšenci z naší obce chtějí obnovit tradici sokolského hnutí v obci.
Srdečně jsou zváni nejen pamětníci, ale i lidé kteří se věnují tělovýchově, kultuře a všeobecnému dění v Libňatově.
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Po deseti letech bylo 
nA kurtu oPět živo
Antukový areál v lese nad koupalištěm, který 
zažil v roce 2008 rekonstrukci, byl svědkem 
mezinárodního turnaje. Přesně po 10 letech 
v sobotu 22. 8. 2009 ožil libňatovský kurt te-
nisem, tentokrát to nebyl „líný“. Do turnaje, 
který se hrál vyřazovacím způsobem, se při-
hlásilo 22 mužů a 6 žen. Soutěžilo se pouze 
ve čtyřhře a o složení jednotlivých párů rozho-
dl los.

Mezi ženami kralovaly švagrové Jitka Teich-
manová a Petra Endlichová. Na druhém mís-
tě skončily Milena Gabrielová s Martinou Bo-
růvkovou a třetím Věra Kadaníková ml. s Lucií 
Dostálovou. 

V přátelské atmosféře proložené vůní ze 
stánku s občerstvením se do mužské finálo-
vé skupiny probojovaly tři páry. V závěrečném 
bratrovražedném zápase pršelo štěstí Marti-
nu Vlčkovi a  Frans van den Breemtovi, kteří 
porazili Josefa Vlčka ml. a Jaroslava Tomeše. 
Na bronzovou příčku vystoupala dvojice Sta-
nislav Friebel s Jiřím Klementem. Další pořa-
dí bylo Jaromír Šévl a Jan Kadaník, Vladimír 
Teichman a Jan Balcar, Tomáš Endlich a Mi-
roslav Dostál ml., Jaroslav Pich st. a Roman 
Antoš, Milan Madaj a Petr Bejr, Jan Bejr ml. 
a Zdeněk Sobotka, Ivo Teichman a Jiří Marel, 
David Lorenc a David Marczicsuk.

O ozvučení a hudební kulisu se po celý den 
staral DJ Michal Souček a o žaludky účastní-
ků i diváků Milena Gabrielová a Standa Vlček. 
Poděkování patří nejen sponzorům, ale i sbě-
račům míčků, kteří po celý den trpělivě a obě-
tavě pomáhali.

Tenisový turnaj přinesl ještě jednu význam-
nou událost. Celý den se vzpomínalo na tur-
naje v devadesátých letech v „líném“ teni-
se. Diskutovalo se o předloňské rekonstrukci 
a plánovalo se, co by „lesní“ kurt ještě potře-
boval. Jak to bylo se sportem před mnoha lety 
a co do budoucna s tělovýchovou v Libňatově. 
Byla vyřčena možná kacířská myšlenka: „Ob-
novme tradici Tělovýchovné jednoty Sokol.“ 

Jan Kadaník, Jiří Klement a Jan Balcar
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Recepty
Mařenky Pichové
zeleninové šátečky
ingredience:
1 lístkové těsto, 2 středně velké pórky, 
250 g šunky, 100 g nastrouhané Nivy, 150 g 
nastrouhaného ementálu nebo eidamu, sůl, 
mletý kmín, 1 vejce (na potření)

Postup při vaření:
Lístkové těsto vyválíme na pomoučeném 
válu a rádýlkem nakrájíme na čtverce. Umy-
tý pórek nakrájíme na kolečka (i se zelenou 
částí) a oblanšírujeme (spaříme) ve vrou-
cí vodě. Po důkladném scezení smícháme 
se šunkou, kterou jsme na krájeli na kos-
tičky, nastrouhaným tvrdým sýrem, s Nivou 
a podle chuti přidáme trochu soli a mletý 
kmín. Takto připravenou náplní naplníme 
čtverce těsta, přeložíme do tvaru trojúhel-
níku a okraje pevně stlačíme. Urovnáme 
na plech, potřeme rozšlehaným vajíčkem, 
po povrchu osolíme a posypeme kmínem. 
Upečeme v předehřáté troubě při vyšší 
teplotě. Servírujeme teplé jako pochoutku 
ke sklenici vína či piva.

šálovA Americká buchtA
ingredience:
4 vejce, 1 hrnek cukru, 2 hrnky polohru-
bé mouky, ½ lžičky skořice, 1 lžička kakaa,  
1 prášek do pečiva, ½ hrnku oleje, 4 jablka, 
hrst ořechů, rozinky, čokoládová poleva

Postup při vaření:
Vejce utřeme s cukrem, přidáme olej 
a ostatní přísady. Jablka nakrájíme na kost-
ky, ořechy rozsekáme. Pečeme v mírně vy-
hřáté troubě asi 45 minut.

besedy o úsPorách energie,
vytáPění A zAtePlování domů
Až pod nos dostali občané Libňatova informace o novém dotačním titulu na výměnu kotlů, za-
vádění nových topných systémů, zateplování domů, výměně oken a další užitečné rady k tomu-
to tématu. 

Ministerstvo životního prostředí ve spolupráci se Státním  fondem životního prostředí bude 
v nejbližších 5 letech pomáhat občanům finančním krytím při nákupu zařízení na ekologické vy-
tápění, při výměně oken 
či zateplování domů. 
Na tyto práce je vyčleně-
no 10 miliard korun z pro-
deje emisních povolenek. 
V roce 2009 byla rozděle-
na mezi občany ČR více 
než 1 miliarda korun.

V březnu a dubnu vy-
stoupili na seminářích vý-
robce kotlů Vladimír Ver-
ner, poradce v dotačním 
titulu Zelená úsporám 
Pavla Marková a garant 
poradenství pro náš regi-
on Jan Balcar. Někteří ob-
čané již začali těchto možností využívat a zahájili spolupráci s regionálními firmami na zkvalit-
nění svého domu a čerpají tuto dotaci. Je to i prostor pro místní firmy jak získat práci. 

Zhoršování kvality ovzduší v Libňatově je zatím nepatrné. Ovšem s rostoucí zástavbou a stár-
nutím kotlů na uhlí, bude nutné tento problém řešit i do budoucna. Zelená úsporám je jediným 
programem, kde mohou čerpat prostí občané. V případě, že splníte podmínky Státního fondu 
životního prostředí, tak je tato dotace nároková. Neváhejte a pokud přemýšlíte o tom, jak snížit 
náklady na topení a energie, tak není lepší období pro tuto rekonstrukci. 

Více najdete na www.kjh.cz.

návštěvA PArtnerské 
obce trhoviště 
-  příjezd čtvrtek 24. června 2010
-  odjezd neděle 27. června 2010
V loňském roce jsme navázali spolupráci se 
slovenskou obcí Trhoviště. V červnu bude-
me poprvé hostit naše partnery v Libňato-
vě. Součástí jejich návštěvy bude prohlídka 
obce, společenský večer, přátelské fotbalové 
utkání a jejich účast na HAPO.

záJezd do PArtnerské 
obce trhoviště
-  odjezd 15. července 2010 
-  návrat 18. července 2010
Po loňském úspěšném zájezdu, kterého se 
zúčastnilo 39 našich občanů, se chystáme 
i letos pozdravit východoslovenskou obec. 
Součástí návštěvy budou hasičské závody, 
prohlídka obce a okolí Zemplínské Šíravy 
a společenský večer.

srAz rodáků obce libňAtovA
sobota 3. července 2010
Organizátoři akce pro vás připravují bohatý celodenní program, který vyvrcholí večerní zá-
bavou na hřišti u mateřské školy. Během celého dne bude zajištěno bohaté občerstvení. 
Přijďte se pobavit. V případě nepříznivého počasí bude program přesunut do prostor Kul-
turního domu v Libňatově. 


